在电大系统建设工作座谈会上的讲话

党委书记 伊焕斌

（2018年12月5日）

年终岁尾，召开系统建设座谈会，非常感谢大家百忙之中参加本次会议。

一、本次会议的目的和意义

本次会议主要目的是听取大家对省校和电大系统建设的意见建议。大家坐在一起交流工作，加深感情，促进合作。刚才，参会的各市县电大负责同志都讲了很好的意见和建议，我归纳主要有五个方面，应该吸纳并研究解决。

（一）电大系统应拓宽“一体化”建设领域。开放大学建设首先要整合各项资源，走“一体化”发展的道路，以实现合作共赢。“一体化”建设包括方方面面，比如招生办学、项目合作、干部交流、经验推介等，这是今后需要重点推进的工作。省校作为运转中枢，起到承上启下的作用，我们要搭建一个平台，把大家的优势整合起来，相互学习交流，实现合作共赢。

（二）电大系统应规范招生工作。目前社会上各类办学形式纷繁多样，招生乱象在一定程度上存在，这是整个电大系统需要面对的问题。省校目前有两个直属开放学院，近几年发展比较快，招生所占的比例较大，但不能出现和各市电大争抢生源影响系统建设的情况发生，一旦出现这种问题，一定严肃处理。

（三）技术地处理好单科生问题。对于单科生问题，以前国家开放大学并没有明确表示允许，我们一直在招，现在国家开放大学也没有明令禁止，而且还增加了学分银行这一手段，但是我们电大系统单科生招生却迟迟不能推进。平台依然是这个平台，过去国家开放大学的课程能够考核和考试，现在却考不了，这就要反思我们内部的管理问题和服务思想问题。

（四）希望通过两个规范性文件的出台，助力系统招生办学工作。本次所讨论的《辽宁广播电视大学关于规范招生及教学过程经费投入提高开放教育教学质量的招导意见（征求意见稿）》《辽宁广播电视大学系统开放教育办学绩效考核试点实施方案（征求意见稿）》，是座谈会的核心内容。出台这两个文件的目的，就是为了提高全系统招生的数量和质量，激励大家工作的积极性，从而促进电大事业的发展。当然，对于这两个文件，我们还要从规范上、考核上下功夫，不断完善。

（五）以“四动”为抓手，促进系统建设。电大系统应该是个整体，所谓的系统建设应该是包含了教学、管理、招生、干部的交流以及感情的联络等各方面工作，囊括的是整个电大全方位的问题。系统建设应该以“四动”来概括，就是：项目牵动、工作推动、感情拉动、利益驱动，这“四动”是系统建设一个非常生动的体现。下一步要以“四动”为重点，研究制定新形势下加强系统建设的意见。

二、当前系统建设所面临的形势

电大系统建设，在曲折中前行，一路走来大概经历了四个时间节点。一是国家开放大学建立。二是省校成立高职。当时省校寻找电大转型发展的路子，成立了装备学院，在这个过程当中，不可避免地造成系统上下之间工作交流以及感情拉动的减少。三是省校第八次机构改革。我们实现了融合发展，特别是把两个教务处合二为一。融合发展，本意是整合高职和开放教育两种教学资源，共同推进事业发展，最终目标是为了更好地建设开放大学，真正的开放大学建设不能缺失系统的优势。四是今年全省事业单位包括党政机关机构改革。事业单位改革对市县要求压缩的比例非常大，这是大势所趋。对电大的生存和发展又是一个非常严峻的考验，面对这样的形势，我们还是要一以贯之地按照整个电大转型发展的思路持续推进。

三、下一步推进系统建设的重要举措

中央政治局集体学习时，习总书记讲到“让有为者有位，为担当者担当”。有“为”才有“位”，不能因为教育部对开放大学建设没有明确的指向，影响辽宁广播电视大学系统的转型发展，更不能停滞向开放大学转型发展的努力，如果这一步不推进的话，将来我们的出路会更加的狭窄，发展更加艰难。所以在今后的发展中，应加大力度向开放大学转型发展，以终身教育思想为统领，由学历教育为主向非学历教育和学历教育并重转型发展，这是我们的努力方向。

（一）加强内涵建设、教学管理和教学团队建设，整合系统资源，做好整个开放教育的教学工作，提高开放教学的内涵和质量。我们要加大工作力度，实现省开课的便捷学习和考核，当然，便捷的学习并不代表放松质量要求。希望教务管理部门多联动，发现问题立刻解决。虽然系统内还存在诸多问题，但是大家都希望办学招生越来越好，我也非常感谢大家这么多年的努力。

（二）抓住机遇，推进开放大学建设，推进电大的转型发展。我们前期所做的推进非学历教育的相关工作，是为电大未来的发展占好位置，拓展空间，打好基础。从2017年开始到2018年，我们着手向终身教育转型发展。省教育厅批准依托辽宁广播电视大学成立辽宁省社区教育指导中心、辽宁老年开放大学、辽宁省学分银行等，我们抢占了非学历教育、全民终身教育的先机和位置。

总的来看，省校这几年发展有得有失。所得的是高职教育事业发展，高职已经进入“双高”建设的行列。但是我们在电大事业发展上有所失去，以北陵校区为例，很多教室都荒废了。下一步我们的任务就是要把北陵校区各方面资源盘活起来，把全省社区教育网络搭建起来，同时也要把学分银行搭建起来。学分银行是未来统筹学历教育和非学历教育发展的枢纽，这一枢纽如果被别人占领，那么将来我们就没有办法真正推进学历教育和非学历教育融合发展，如何掌握这一枢纽，是很关键的一步。

未来，推进开放大学建设，更多的是搭建终身学习的平台。我们要整合政府、社会、企业等非学历教育方面的资源，打造各种教育类型，包括学历教育和非学历教育，发挥出各机构之间连接桥的作用，这是推进开放大学最为重要的一个方面。政府要求我们转型发展，推进开放大学建设，并不是鼓励我们多去做学历教育，我们要理解政府的用意，顺势而为。我们最终目的是要建成一所真正服务学习型社会和终身教育体系建设的、拥有办学自主权的开放大学。

开放大学建设是教育厅今年年初提出来的，我们的方案也已上报了教育厅。开放大学建设如果是单独申办，我们有高职的基础，教学资源和专业设置是我们的优势，所以辽宁开放大学的申报应该是没有问题的。如果是整体翻牌，这是最好的。两种方式我们都认可，无论开放大学建设如何推进，我们都要时刻紧跟步伐，适时对方案做出相应调整。

（三）研究绩效管理办法，改革招生制度，全力做好招生工作。招生工作是建好开放大学的根本。一个学校如果没有学生，就不能称之为学校。下一步，学校招生工作要研究绩效制度，虽然我们是事业单位，但我们毕竟是依靠市场发展的，一些适当的绩效奖惩办法可以增强自身市场竞争力。这里所说的做好招生工作绝不是单纯招生人数上的增加，我们要从专业和行业的特点及优势做精做细招生。例如针对一些特殊的企业和特殊的行业，我们要研究推进招生的方法。像部队的军转干部培训，过去部队有自己的培训单位，但未来部队的培训机构都要进行军民融合，所以下一步我们要研究怎样切入这块的市场。另外，有些特殊的招生项目，例如“一村一”项目，其部分教学内容可以用现场教学、实践教学来替代。“一村一”的收益是很可观的，南方很多地方，如湖南“一村一”的量非常大，正因如此，我们已经决定把“一村一”纳入到系统建设和系统招生的一个项目，电大系统内各单位也都应该关注一下。再一个就是求学圆梦计划，这方面工作我们一直在与教育厅和总工会沟通，但目前还尚未推进起来，下一步我们还要继续推进。还有就是推进共建共享专业建设，省校目前有两个共建共享专业，一个是电气自动化技术，一个是焊接技术与自动化。目前，全国范围内电气自动化技术专业的招生规模是6000人左右。由于是理工科，相对不好招生，下一步我们要研究能否与高职对接。比如说，电气自动化技术专业利用寒暑假时间穿插实践教学内容，这样把开放教育和实践统一起来，焊接技术与自动化专业也同样可以，这是我提出的一些设想和打算。

（四）以支持县域人才培养为突破口，服务老工业基地振兴发展。我们的核心目标和宗旨是培养应用型人才，前一阶段，我们到各市县进行了调研，他们非常渴求人才，例如彰武县，他们需要机械、智能制造等专业的人才，这些需求和装备学院人才培养方向能够对接。下一步，我们要研究各县域需要什么样人才，开放教育人才培养是否精准对接各县人才需求。如果需要实践教学，能否和高职实训课程结合。

机构改革后，许多县级电大被整合，业务工作被淡化，存在很多招生办学困难和盲区。还有一些县级电大连续几季没有招生，形成招生空白点。下一步要弄清到底有多少招生空白点，研究空白点地区如何布局，在这一方面要利用好我们招生共同体的统筹性。比如可以省、市级电大合作，共同填补空白点。市里布局省里要支持，市里没有能力布局，省里可以布局。省校直属学院有较强竞争优势，完全可以通过一定的市场手段把县域空白点补齐。学生招进来后，可以让市里管理教学，按比例分成。无序竞争只会造成整个系统的混乱，合则赢。所以，一定要避免无序竞争，形成一个有规则、有秩序，推动事业良好发展的新局面。
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